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Die Wahrnehmung von Auslandspraktika aus 
dem Blickwinkel der Lehrlinge

Wissen über Auslandspraktika

• 46 % der Lehrlinge ist diese Möglichkeit bekannt

• 49 % kennen diese Art des Praktikums nicht

Informationsquellen über Auslandspraktika

• 39 % erhalten Informationen aus den Berufsschulen

• 26 % werden über den Ausbildungsbetrieb informiert

• der Rest über Freunde, Familie oder dem Internet

Anreizwirkung eines Auslandspraktikums

• ca. ein Drittel der befragten Lehrlinge würde sehr gerne bzw. gerne daran teilnehmen

Argumente gegen ein Auslandspraktikum

Finanzieller Aspekt und mangelnde Sprachkenntnisse sind nicht das Argument gegen ein 

Auslandspraktikum, sondern Freunde und Sozialkontakte

• 34 % möchten bei ihrem Freundeskreis bleiben

• 28 % möchten nicht alleine verreisen



Die Wahrnehmung der Lehre
aus dem Blickwinkel der Lehrlinge

Motive für ein Auslandpraktikum

• 59 % möchten sich persönlich weiterentwickeln

• 58 % sehen darin eine berufliche Weiterentwicklung

• 53 % erwarten sich ihre Fremdsprachenkenntnisse zu verbessern bzw. eine neue Sprache 
zu lernen

• der Rest möchte neue Menschen bzw. Länder kennen lernen

Bevorzugte Dauer

• 34 % der Lehrlinge können sich einen Aufenthalt von 6 Wochen bis zu 3 Monaten 
vorstellen

• 8 % bevorzugen einen Aufenthalt von 8 Wochen oder kürzer

online- / Telefonbefragung, durchgeführt im August 2021 durch marketinstitut, Lehrlinge insgesamt: n = 500, max. Schwankungsbreite +/-
4,47 %


